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MODUL 3

POZOSTALE KONTA
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Przyktad nr 2 funkcjonowania konta aktywnego

/Zaewidencjonowac ponizsze operacje Nna rachunku biezacym a
nastepnie zamkngc konto | ustaliC stan na koniec okresu(SkK)..

Stan srodkow na poczatku okresu sprawozdawczego t). na dzien
1.1.201X wynosi 45 000 zr.

/ rachunku wypracono do kasy kwote 5 000 z1.

Odbiorca uregulowat naleznosc za dostawe produktow
orzelewem na kwote 30 000 zt.

Sptacono zopbowigzaniem wobec dostawcy W WYSOKOSCI
15 000 z1 przelewem bankowym.
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Przyktad nr 2 konto AKTYWNE

(lub Wn)

(Sp) 45 000

3) (+) 30 000

75 000

SDt = 75 000

Rachunek bankowy
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(SK)

(-) 5000 (2
(-) 15000 (4

20 000

55 000

SCt =75 000

(lub Ma)



Zasada dziatania konto PASYWNE

(lub Wn) Konto Pasywne (lub Ma)

(-) Zapisy zmniejszajace stan  pasywow (Sp) Saldo poczatkowe

(+) Zapisy stany zwiekszajgce stan pasywow

Obrot Dt
Obrot Ct
(Sk) saldo koncowe (kredytowe)
Suma > Dt Suma) Ct
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Przyktad konto PASYWNE

(lub Wn) Kredyty bankowe (lulb Ma)
(-) 20 000 (Sp) 30 000
(+) 25000
20 000 55000
(Sk) 35 000
> Dt =55 000 >Ct =55 000
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Przyktad nr 3 funkcjonowania konta pasywnego

Zaewldencjonowac ponizsze operacje na koncie ,Rozrachunkl
7z dostawcami” a nastepnie zamknac konto | ustalic stan na
Koniec okresu(Sk):

Stan zobowigzan wopbec dostawcow na poczatek okresu
sprawozdawczego wynosi 85 000 z1.

Zakuplono na kredyt kupleckl komputer w kwocie 8000 zt.

Sptacono zopowigzanie wobec dostawcy przelewem
pankowym w wysokosci 15 000 zt.
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Przyktad konto PASYWNE

Rozrachunki z

(lub Wn) dostawcami (lub Ma)
3) (-) 15000 (Sp) 85 000
(+) 8 000 (2
15 000 95 000
(Sk) 78 000
5Dt = 93 000 SCt = 93 000
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Zasada dziatania konto Aktywno - Pasywne™

Konto Aktywne
wn Ma

(Sp) Saldo poczatkowe

(debetowe) (-) £ pisy |
ZInnlejszajgce

(+) Zapisy stanu zwiekszajace | Stan aktywow
stan aktywow

Obrot Dt Obrot Ct
(Sk) saldo konhcowe
(debetowe)

Suma > Dt Suma > Ct

MENTCRIS

Konto Pasywne

Wn

(-) zapisy
Zmniejszajace
stan pasywow

Obrot Dt
(Sk) saldo koncowe
(kredytowe)

Suma > Dt

Ma
(Sp) Saldo poczatkowe (kredytowe

(+) Zapisy stanu zwiekszajgce
stan pasywow

Obrot Ct

Suma > Ct



Zasada dziatania konto Aktywno - Pasywne™

(lub Wn) Konto Aktywno - Pasywne (lub Ma)
(Sp) Saldo poczatkowe (debetowe) (Sp) Saldo poczatkowe (kredytowe)
(+) Zapisy stanu zwiekszajgce stan aktywow (+) Zapisy stanu zwiekszajgce stan pasywow
(-) Zapisy zmniejszajace stan pasywow (-) Zapisy zmniejszajace stan aktywow
Obrot Dt Obrot Ct
(Sk) saldo koncowe (kredytowe) (Sk) Saldo konhcowe (debetowe)
Suma > Dt Suma) Ct

*Nazywane rowniez rozrachunkowym
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Réwnowaga bilansowa

Dla wszystkich kont bilansowycn:
>Sp Dt =) Sp Ct

> obroty Dt = obroty Ct

Y Sk Dt =S Sk Ct

Sk konta danego okresu sprawozdawczego jest rownoczesnie
Sp tego konta nastepnego okresu sprawozdawczego
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KONTA WYNIKOWE

MENTCRIS



Podziat kont

Bilansowe

Ewidencja zmian zachodzacych w
aktywach oraz pasywach.

Typy:

Wynikowe Pozabilansowe
Ewidencja operacji Salda nie s uymowane ani w

wynikowych tzn. bilansie ani w rachunku zyskow
ZwWigzanych z osigganymi oraz strat.

- konta aktywne (aktywow)
- pasywne (pasywow)
aktywno —pasywne (rozrachunkowe)

przychodami oraz Ewidencja np. srodkow trwatych

poniesionymi kosztami. przeznaczonych do likwidacj,
obcych sktadnikow
EIEIL I EE ale)]
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Konta wynikowe

Sg efektem pionowego podziatu konta ,Wynik finansowy”
Nie posiadajg salda poczgtkowego.

Otwarcie konta polega na zaksiegowaniu plerwszej operacjl W
danym okresie sprawozdawczym.

Operacje na kontach kKosztow zwiekszajg obroty debetowe.

Kslegowania dotyczgce przychodow zwiekszajg obroty kredytowe.

-wildencja operac]l prowadzona jest do konca roku obrotowego.

Nie posiadajg sald koncowych a ich rozliczenie nastepuje poprzez
orzeniesienie przychodow oraz kosztow na konto ,Wynik finansowy”
Nna koniec roku oprotowego.

Saldo konta wynik finansowy przenoszone jest do bilansu.

MENTCRIS
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Zasady funkcjonowania kont wynikowych

Dt/Wn Konta kosztéw Ct/Ma Dt/Wn Konta przychodéw
Poniesione Okresowe Okresowe przeniesienie Osiggniete
koszty przeniesienie Kosztow przychodow przychody

YDt = JYCt YDt = JYCt

Dt/Wn Konto Wynik Finansowy /M5

Koszty Przychody

Zysk brutto Strata brutto

MENTCRIS

Ct/Ma
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Przyktad nr 4 konta wynikowe

Dokonaj zapisu nha odpowiednich Kontach kosztowych oraz
orzychodow nastepujgce operacje oraz ustal wynik finansowy:

Sprzedaz towarow 30 000 zt (wartosc towarow sprzedanych
20 000 zt) z odroczonym terminem pratnosci.

/akslegowano Koszt energll elektryczne) 2 000 zt
/aksliegowano Koszt za wynajem pomieszczen 1 000 z1
Naliczono wynagrodzenia za dany miesigc 5 000 zt
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Rozwiazanie przyktadu konta wynikowe

Sprzedaz produktéw Wartosc sprzedanych

Dt/Wn Ct/Ma Dt/Wn towarow Ct/Ma

30 000 (1 1) 20 000

MENTCRIS
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Profesjonalne Kursy Rachunkowosci
MENTCRIS

Magdalena Hosiawa


https://www.facebook.com/kursy.rachunkowosci/
https://lp.kursy-rachunkowosci.pl/prasowka-ksiegowego/
https://www.facebook.com/groups/grupawsparciaksiegowego
https://kursy-rachunkowosci.pl/kursy/kurs-podstaw-rachunkowosci

